



В начале октября в Нижнем Новгороде проходил VII Международный литературный фестиваль имени Максима Горького. Он проводится при поддержке Правительства Нижегородской области и Администрации города Нижнего Новгорода. Среди гостей столь высокого мероприятия были литераторы из России, стран ближнего и дальнего зарубежья.

Литературный десант

В рамках фестиваля Арзамасская центральная районная библиотека им. И.Н. Сахарова встретила пятерых участников, которые устроили для читателей и библиотекарей настоящий праздник поэзии и книги!

У всех присутствующих была замечательная возможность познакомиться с удивительными людьми, яркими, интересными, неординарными: поэтом, журналистом, публицистом Абдукахором Косимом (Таджикистан); поэтессой, редактором Галиной Илюхиной (Санкт-Петербург); поэтессой, публицистом Юлией Медведевой (Санкт-Петербург); писателем, издателем, публицистом Галиной Березиной (Москва), шеф-редактором издательства «РИПОЛ классик» Татьяной Соловьевой (Москва). Они поделились своими мыслями о важности чтения, о роли книг в жизни человека и работе, своими взглядами на прошлое, настоящее и будущее литературы в нашей стране. А также обсудили волнующие всех нас проблемы. Неповторимое поэтическое, по-осеннему светлое настроение создали стихи в прочтении гостей.

Очень приятно, что наша библиотека стала не только одной из интересных фестивальных площа-

док, но и местом встречи известных поэтов разных городов России и ближнего зарубежья с арзамасскими поэтессами Татьяной Катиной, Светланой Зотовой, Светланой Макарычевой - членами творческого объединения «Литературная среда» при газете «Арзамасская правда», которые в стихах представили наш благодатный Арзамасский край.

Почётными гостями праздника также стали депутат городской Думы В.П. Миенков и консультант департамента культуры Н.Н. Парфёнова. Активными участниками праздника стали также члены первичной организации ВОИ рабочего посёлка Выездное, участники клуба «Ветеран».

Читатели и сотрудники библиотечной системы выражают искреннюю благодарность участникам, устроителям и организаторам фестиваля!

**Светлана БУЛГАЧЕВА,
Татьяна ПЫРКОВА,
сотрудники Арзамасской центральной районной библиотеки им. И.Н. Сахарова**

А вы бывали в Суздале?

Юбилейный год ВОИ для Павловской организации насыщен событиями и мероприятиями. Вот некоторые из них.

Например, взрослые устроили праздник для детей-инвалидов нашего муниципального округа. Был показан спектакль «Красная шапочка». Потом начались игры с загадками и весёлыми ведущими. А в заключение каждому ребёнку подарили сладости. В июне члены ВОИ совершили экскурсионную поездку по достопримечательным местам Вачского района, посетили Казаково, Жайск. В июле поехали в нижегородский дельфинарий.

А вот одна из наших последних поездок. Мы получили яркие незабываемые впечатления от города-сказки Суздаля.

...Утро выдалось пасмурное. И казалось, вот-вот хлынет дождь. Но мы не унывали. И правильно делали — чем ближе подъезжали к Суздалю, тем небо становилось голубее, и вдруг выглянуло солнышко. И на протяжении всего оставшегося дня нам сопутствовала удача: хорошая погода, и хорошая экскурсовод. Историю родного города нам поведала Дарья Алмаева. Вместе с ней мы погружались в историю одиннадцатого-тринадцатого веков.

Впервые Суздаль упомянут в Лаврентьевской летописи под 1024 годом. С конца пятнадцатого века город превращается в крупнейший религиозный центр Московского государства. Две сотни последующих лет — время расцвета суздальских монастырей. К примеру, Спасо-Евфимиев мужской монастырь входил в пятёрку самых богатых русских обителей и имел великолепный ансамбль построек. С ним, кстати, тесно связано имя князя Дмитрия Михайловича Пожарского, национального героя России, возглавившего вместе с Козьмой Мининым народное ополчение в начале семнадца-

того века, которое освободило Москву от польско-литовских интервентов. В этом монастыре находилась родовая усыпальница князей Пожарских, где захоронен и сам Дмитрий Михайлович. Там теперь стоит памятник великому князю.

А женский Покровский монастырь в шестнадцатом-семнадцатом столетиях был местом ссылки и заточения многих опальных женщин из великокняжеских, боярских и царских родов.

Но главное богатство Суздаля — это конечно сам город. Здесь повсюду витает дух старины и величия. Музей деревянного зодчества и крестьянского быта вообрал в себя уникальные постройки. Центральная, самая древняя часть Суздаля — Детинец — расположена в излучине реки Каменки. И с трёх сторон имела естественную водную преграду. С напольной (равнинной) западной стороны в одиннадцатом веке был прорыт ров, а по периметру Кремля насыпали земляные валы. На них стояла деревянная изгородь с башнями.

За вклад Суздаля в становление российского государства в конце восемнадцатого века императрица Екатерина пожаловала городу совершенно самостоятельный герб, в котором нет атрибутов губернского центра, как принято везде в стране.

Три часа шла экскурсия, а восторг от увиденного и услышанного только возрастал с каждой минутой. Счастливыми и довольными мы возвращались домой. Порадуйтесь и вы, уважаемые читатели газеты, и обязательно съездите в Суздаль.

**Людмила ЩЕРБАКОВА,
председатель
первичной организации
ВОИ, г.Павлово**



Только вперёд, только к победе!

Состоялся первый туристический слёт "Душе не хочется покоя", на который собрались председатели "первичек" и активисты Спасской организации ВОИ. Он был проведён совместно с Советом ветеранов и Союзом пенсионеров. День выдался тёплым и солнечным, под стать погоде было и настроение участников этого культурно-оздоровительного мероприятия. И пусть не все в силу возраста могут похвалиться крепким здоровьем, но оптимизма и бодрости духа участникам соревнований не занимать.

Становись, равняйся, смирно, по порядку рассчитайся — звучит строгая команда председателя районной организации ВОИ Галины Васильевны Семёновой. И вот идёт расчёт на первый, второй... 56 участников турслёта тепло поприветствовали председатели местных общественных организаций и специалист по связям с общественностью администрации округа Татьяна Михайловна Балясникова.

Природа, туристические палатки, спортивные соревнования сразу же создали деловую атмосферу доброжелательства, приятных эмоций. Но, самое главное, на какое то время вдруг были забыты все болячки. На турслёт прибыли команды от первичных организаций сёл Спасское "Бригантина", Татарское Маклаково — "Дружба", Бронский Ватрас — "Спортивная", Базлово — "Базловские туристы", и Красный Ватрас — "Непобедимые". Все они азартно боролись за победу, а группы поддержки очень активно их поддерживали. Ме-

тодист детско-юношеской спортивной школы Василина Николаевна Лебедева разъяснила правила спортивных эстафет.

После того, как команды выступили со своими приветствиями, начались спортивные состязания. Надо было только видеть, с каким азартом все участники переправлялись через воображаемое болото, балансировали с мячом на ракетке для бадминтона, передавали на скорость мяч друг другу.

А ещё командам предстояло проявить свои знания по оказанию первой медицинской помощи "пострадавшему" товарищу-туристу. И, конечно, блеснуть своими талантами в творческом конкурсе с номерами художественной самодеятельности, исполнив душевные песни или шуточно-задорные стихи. После завершения всех этапов состязаний жюри в составе Татьяны Михайловны Балясниковой, Антонины Ивановны Фатуровой и Ларисы Евгеньевны Хламовой подвели итоги слёта туристов.

Итак, первое место поделили команды "Бригантина" и "Непобедимые". Второе заняли команды "Дружба", "Спортивная" и "Базловские туристы". Все команды были награждены грамотами и сладкими призами. После награждения предстоял следующий конкурс — "Лучшая полевая кухня". Всех угостили вкусной ухой. И в заключение, как и положено, состоялся "Костёр дружбы". Звучали песни и на русском, и на татарском языке и, конечно же, песня туристов "Как здорово, что все мы здесь сегодня собрались!"

Турслёт, инициатором которого стала председатель Спасской общественной организации ВОИ Галина Семёнова, подарил всем участникам столько радостных моментов от общения на лоне природы, что и передать нельзя. И на время отвлек каждого от повседневных хлопот и забот. Все молодцы!!! Несмотря на свои физические недомогания, члены ВОИ компенсировали всё своей силой духа, активностью, умением, неутомимым желанием творить добро. Итак, первый турслёт прошёл на «Ура»! Он показал насколько важно проводить вот такие малодоступные для определённого контингента людей мероприятия, правление ВОИ решило проводить турслёт ежегодно. Мнение — единогласно.

**Лариса ХЛАМОВА,
с. Спасское,
фото автора**